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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Baum (FDP)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Infrastruktur und Landwirtschaft

Forderung von SchulbaumaBnahmen an Erfurter Schulen

Der Freistaat Thiringen unterstitzt die staatlichen und freien Schultrager bei Schulbaumanahmen und for-
dert diese durch entsprechende Programme. Die Férderungen sind notwendig und bieten den Tragern die
Mdglichkeit, Sanierungsmalnahmen und bauliche Veranderungen an und in den Gebauden vorzunehmen.
Insbesondere die Corona-Pandemie hat deutlich gemacht, wie sich der Investitionsstau auf das Schulge-
schehen auswirken kann.

Das Thiiringer Ministerium fur Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/1290 vom
12. Oktober 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. November 2020 (Eingang: 9. De-
zember 2020) beantwortet:

1. Wie hoch schatzt die Landesregierung den Bedarf an Investitionen an Thiringer Schulen innerhalb der
kommenden funf Jahre (bitte nach Schultrdger und Schulart aufgliedern)?

Antwort:

Gemal § 13 Abs. 2 Thiringer Schulgesetz haben die Schultrager, also in der Regel die Landkreise und
kreisfreien Stadte, das notwendige Schulangebot und die erforderlichen Schulanlagen vorzuhalten. Da
hierzu auch die Planung, Realisierung und Finanzierung der erforderlichen baulichen Malnahmen an
den betreffenden Schulgebauden gehdren, liegt es im Aufgabenbereich dieser Schultrager, einen mog-
licherweise bestehenden Sanierungsbedarf festzustellen.

Grundsatzlich ist festzustellen, dass belastbare Zahlen zum Investitionsbedarf nur schwer benannt wer-
den koénnen, da diese nicht nur von den baulichen Mangeln der Schulgebaude, sondern auch von dem
mit den Investitionen angestrebten Zustand, von den Kostenentwicklungen im Baubereich, von der de-
mografischen Entwicklung und von den daraufhin getroffenen politischen Entscheidungen zur Schulnetz-
anpassung abhangig sind. Eine aktuelle landesweite Aufstellung liegt hierzu nicht vor.

Im Rahmen einer Abfrage des Investitionsbedarfs in den Jahren 2016/2017, bei der allerdings nur ein
Teil der Schultrager entsprechende Zahlen meldete, wurde auch ohne die fehlenden Schultréger ein In-
vestitionsbedarf von mehr als 800 Millionen Euro mitgeteilt. Daher ist davon auszugehen, dass trotz der
erheblichen Fortschritte innerhalb der vergangenen Legislaturperiode, in der den Schultragern mit 400
Millionen Euro Férdermittel fir Schulbauprojekte zur Verfligung gestellt wurden, weiterhin ein Investiti-
onsbedarf von mehreren hundert Millionen Euro an den Thuringer Schulen fortbesteht.

Far das Jahr 2021 haben die Schultrager im Rahmen der Schulbauférderung des Thiringer Ministeri-
ums fir Infrastruktur und Landwirtschaft (TMIL) einen Investitionsbedarf in Héhe von insgesamt circa
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150 Millionen Euro mitgeteilt und hierfir einen Férdermittelbedarf von nahezu 94 Millionen Euro ange-
meldet. Die einzelnen Vorhaben sind in der als Anlage 1 beigefiigten Ubersicht dargestellt.

Fir die Jahre 2022 bis 2025 liegen der Landesregierung keine belastbaren Informationen Giber den jahr-
lichen Investitionsbedarf im Schulbaubereich vor. Aus der Uberzeichnung der Férderprogramme fir die
Schulinvestitionen in den letzten Jahren und der Tatsache, dass ein Teil der Schultrager jahrlich ledig-
lich die ersten Prioritdten der Schulgebdude mit Investitionsbedarf anmelden, I&sst sich ableiten, dass
entsprechende Projekte in den nachsten Jahren noch umgesetzt werden missen. Auch unter Bertck-
sichtigung der gewachsenen baulichen Anforderungen (beispielsweise fir Ganztagsbetreuung, Digitali-
sierung, Barrierefreiheit, Brandschutz, Amokalarmierung, Hygienestandards) muss davon ausgegangen
werden, dass sich der Investitionsbedarf auch in den Folgejahren in mindestens vergleichbarer Hohe
darstellen wird.

2. Inwiefern wurden die Investitionsbedarfe aus Frage 1 aus den, den Fdrdervoranfragen zugrundeliegen-
den, Prioritatenlisten der Schultrager fir die Schulsanierung abgeleitet?

Antwort:

Die Investitionsentscheidungen der Schultrager erfolgen in eigener Zustandigkeit. Nach der Schulbau-
forderrichtlinie sind die fiir ein Bewilligungsjahr angemeldeten Vorhaben untereinander zu gewichten,
damit der Férdermittelgeber die Wichtigkeit angemeldeter Vorhaben flir den Schultrager in die Forder-
entscheidung einbeziehen kann. Ob dies nach vorhandenen Prioritatenlisten der Schultrager oder als
Einzelfallentscheidung bei Anmeldung der Vorhaben erfolgt, ist nicht bekannt. Die Prognose stltzt sich
daher auf die von den Schultragern angemeldeten Férderbedarfe der letzten Jahre, auf die aktuell vor-
liegenden Vorhabenanmeldungen fiir das Jahr 2021 sowie auf die Erfahrungen aus der bisherigen Um-
setzung der Schulbauférderprogramme.

3. Fir welche Schulbauvorhaben wurden innerhalb der letzten drei Jahre entsprechend der Schulbaufor-
derrichtlinie beantragte Projekte durch die Landesregierung bewilligt (bitte den konkreten Férdergegen-
stand und die Foérderh6he angeben und nach Schultrager und Schulart aufgliedern)?

4. Fur welche dieser genehmigten Vorhaben aus Frage 3 sind bereits Gelder abgerufen worden und aus
welchem konkreten Férderprogramm stammen die Gelder der jeweiligen Projekte (bitte den konkreten
Foérdergegenstand und die Férderhdhe angeben und nach Schultrager und Schulart aufgliedern)?

Antwort zu den Fragen 3 und 4:
Die Angaben sind der als Anlage 2 beigefuigten Ubersicht zu entnehmen.

5. Wie hoch ist die Anzahl an Férdermittelantragen, die innerhalb der vergangenen drei Jahren nicht be-
willigt wurden?

Antwort:
In den Bewilligungsjahren 2018 bis 2020 konnten insgesamt 54 Vorhabenanmeldungen im Rahmen der
Programmaufstellung nicht fur eine Férderung bertcksichtigt werden.

6. Welche konkreten Griinde lagen fur die Nichtbewilligung in den einzelnen Fallen vor (bitte den konkre-
ten Férdergegenstand und die Férderhéhe angeben und nach Schultrager und Schulart aufgliedern)?

Antwort:
Es wird auf die als Anlage 3 beigefiigte Ubersicht verwiesen

7. Welche Projekte wurden bereits bewilligt oder warten auf eine Bewilligung, die innerhalb der nachsten
drei Jahre umgesetzt werden sollen, und wie hoch sind die entsprechenden beantragten und bewillig-
ten Summen (bitte den konkreten Férdergegenstand und die Férderhéhe angeben und nach Schultra-
ger und Schulart aufgliedern)?

Antwort:
Es wird auf die als Anlage 4 beigefiigte Ubersicht verwiesen.

8. Wie prognostiziert die Landesregierung die Entwicklung der Anzahl der Projektantrage innerhalb der
nachsten finf Jahre in Thiringen?
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Antwort:

Eine zuverlassige Prognose der Anzahl der Projektantrage innerhalb der nachsten finf Jahre ist nicht
mdglich, da die Entscheidung der Schultrager zur Anmeldung konkreter Projekte jeweils fiir das Folge-
jahr getroffen wird. Dabei zeigt sich, dass unabhangig bestehender Investitionsbedarfe in der lGberwie-
genden Mehrheit nur solche Projekte vorgelegt werden, fiir die aufgrund der haushaltsrechtlichen und
personellen Mdglichkeiten auch eine realistische Chance fiir die Umsetzung gesehen wird. Des Weite-
ren beeinflussen auch die zukiinftigen Programmaufstellungen in erheblichem Malke das Anmeldever-
halten, da nicht bertcksichtigte Vorhaben zumeist im Folgejahr erneut angemeldet werden.

Ungeachtet dessen werden aufgrund des Anmeldeverhaltens der vergangenen Jahre und der dabei fest-
zustellenden kontinuierlichen Uberzeichnung der Férderprogramme sowie unter Berlicksichtigung der
sehr stark variierenden vorhabenbezogenen Investitionskosten mittelfristig circa 30 bis 40 Vorhabenan-
meldungen pro Jahr erwartet.

Wie schatzt die Landesregierung die Entwicklung der Zahl der Projektantrage sowie den Bedarf an In-
vestitionen fur Schulen der freien und staatlichen Tragerschaft in Erfurt innerhalb der kommenden funf
Jahre ein (bitte nach Schultrager und Schulart aufgliedern)?

Antwort:

Fir das Jahr 2021 wurden von der Stadt Erfurt im Rahmen der Schulbauférderung des TMIL insgesamt
funf Schulbauvorhaben mit einem Investitionsvolumen in Hohe von circa 34 Millionen Euro mitgeteilt und
hierfiir ein Férdermittelbedarf von nahezu 20 Millionen Euro angemeldet. Daneben erfolgte aus dem Be-
reich der Freien Schulen eine Vorhabenanmeldung mit Investitionskosten in Héhe von circa 2,4 Millio-
nen Euro und einem Foérderbedarf in Hohe von circa 1,5 Millionen Euro. Die einzelnen Vorhaben sind in
der als Anlage 5 beigefiigten Ubersicht dargestellt.

Far die Jahre 2022 bis 2025 liegen der Landesregierung unter Verweis auf die Beantwortung der Fra-
gen 1 und 8 keine belastbaren Informationen iber den Investitionsbedarf an staatlichen und freien Schu-
len beziehungsweise die Anzahl zukilnftiger Vorhabenanmeldungen in Erfurt vor. Im Rahmen der zu
Frage 1 erwahnten Erhebung des Investitionsbedarfs in den Jahren 2016/2017 meldete die Stadt Er-
furt keine Zahlen.

Es wird zukunftig mit jahrlich circa zwei bis funf Vorhabenanmeldungen der Stadt Erfurt gerechnet.

Bezuglich zukinftiger Vorhabenanmeldungen der Stadt Erfurt muss zudem beriicksichtigt werden, dass
an den Erfurter Schulen bereits zehn Schulbauférdervorhaben mit einer Gesamtzuwendung in Hohe von
circa 26 Millionen Euro durchgefiihrt oder demnéachst begonnen werden.

Aufgrund der personellen und finanziellen Anforderungen an die Umsetzung derartiger Bauvorhaben so-
wie wegen der damit einhergehenden schulorganisatorischen Aufwendungen und Herausforderungen
(Auslagerung des Unterrichts beziehungsweise Organisation des Unterrichts wahrend laufender Bau-
mafnahmen) erfordert dies von Seiten der Stadt und den Schulen bereits erhebliche Anstrengungen.

10.Wie bewertet die Landesregierung die Forderfahigkeit und Umsetzbarkeit der einzelnen in Frage 8 hin-

11

terfragten Bedarfe?

Antwort:

Es wird davon ausgegangen, dass sich die Frage 10 auf die in Frage 9 nachgefragten Bedarfe bezieht.
Alle bislang zur Férderung angemeldeten Vorhaben aus der Stadt Erfurt entsprachen den Férdergegen-
stéanden der Schulbauférderrichtlinie. Daher ist davon auszugehen, dass auch die in den nachsten funf
Jahren eingehenden Vorhabenanmeldungen dem Grunde nach zuwendungsfahig sind.

In welchem Umfang diese jedoch fiir eine Férderung berticksichtigt und umgesetzt werden kénnen, ist
mangels Kenntnis der Vorhaben sowie der finanziellen Ausstattung der Férderprogramme bis 2025 nicht
vorhersehbar.

.Wie stellt sich das Verfahren zur Beantragung und Bewilligung von Foérdermitteln nach der Schulbau-

forderrichtlinie dar und mit welcher zeitlichen Spanne zwischen Vorabanmeldung, Bewilligung und Aus-
zahlung mussen die Antragsteller rechnen?
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Antwort:
Die Gewahrung einer Zuwendung erfolgt in einem zweistufigen Verfahren.

In Stufe 1 melden die Schultrdger bis zum 30. Juni des laufenden Jahres alle fiir das Folgejahr beab-
sichtigten Vorhaben mit den zugehérigen Férdermittelbedarfen beim Tharinger Ministerium far Infra-
struktur und Landwirtschaft zur Férderung an. Dieses erstellt aufgrund aller Vorhabenanmeldungen so-
wie der zuwendungs- und haushaltsrechtlichen Rahmenbedingungen eine Programmaufstellung fir das
Folgejahr und stimmt diese mit dem Thuringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport (TMBJS) ab.
Sofern belastbare haushaltsrechtliche Rahmenbedingungen vorliegen, erfolgt dies regelmaRig bis zum
Ende des laufenden Jahres.

In Stufe 2 werden die Schultrager zu Beginn des Folgejahres vom Thiringer Landesamt fir Bau und Ver-
kehr (TLBV) als Bewilligungsbehdrde zur Vorlage detaillierter Zuwendungsantrage fur alle bei der Pro-
grammaufstellung bericksichtigten Vorhaben aufgefordert. Die Bewilligung der Zuwendungen erfolgt in
der Regel im Zeitraum August bis Dezember des Folgejahres.

Da die Schulbauférdermittel aufgrund der fiir die Vorhaben entstehenden tatsachlichen Ausgaben abge-
rufen werden, erfolgt die Auszahlung wahrend der Bauausfiihrung nach Baufortschritt.

12.Inwieweit treten regelmaRig Probleme beziehungsweise Unstimmigkeiten zwischen Schultragern, Schu-
len und der Bewilligungsbehoérde im Rahmen des Verfahrens auf?

13.Welche Probleme ergeben sich und wie kdnnen diese zukunftig zur Zufriedenheit aller Seiten geldst wer-
den?

Antwort zu den Fragen 12 und 13:

Im Rahmen des Verfahrens sind der Landesregierung bislang keine regelmafig auftretenden Proble-
me bekannt. Allerdings ist festzustellen, dass vereinzelt erhebliche Verzégerungen bei der Umsetzung
bewilligter Schulbauférdervorhaben auftreten. Ursachlich hierfir ist neben der personellen Ausstattung
der Schultrager oftmals eine unzureichende planerische Vorleistung zum Zeitpunkt der Anmeldung be-
ziehungsweise Beantragung der Fordervorhaben. Dies flhrt zu langeren Bearbeitungszeiten in der Be-
willigungsbehdrde und Verzdgerungen beim spateren Mittelabfluss. Durch einen entsprechenden Pla-
nungsstand zum Zeitpunkt der Antragstellung auf der Grundlage bereits vergebener Architektenleistungen
kénnte dies verhindert werden.

14.Wie wird sich die Hohe der Mittel fiir staatliche Schultrager in Thiiringen aus dem Bundesprogramm "Ver-
besserung der Schulinfrastruktur finanzschwacher Kommunen" in den kommenden Jahren entwickeln?

Antwort:

Im Zeitraum 2017 bis 2024 steht aus dem genannten Bundesprogramm ein Fordermittelvolumen von
insgesamt circa 80 Millionen Euro zur Verfligung, welches sich aus circa 72 Millionen Euro Bundes- und
acht Millionen Euro Landesmitteln zusammensetzt. In Thidringen wurden diese Mittel bereits von 2018
bis 2020 vollstandig durch Bewilligungen gebunden. In den kommenden Jahren erfolgt lediglich die Aus-
zahlung der bewilligten Zuwendungen entsprechend der zeitlichen Umsetzung der bewilligten Schulbau-
vorhaben. Neubewilligungen sind aus diesem Programm nicht mehr mdglich.

In Vertretung

Karawanskij
Staatssekretarin

Anlagen®
Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhielten
jeweils vorab die Fragestellerin und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur
Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordnetenin-
formationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



zu Frage 1 KA 1290 - Anlage 1
Schultrager Fordergegenstand Schulart Investitionsbedarf Forderbedarf

Christophoruswerk Erfurt Umbau und Erweiterung der Christophorusschule in Erfurt FOS 2.381.076,00 € 1.537.534,66 €

lIm-Kreis Neubau der Schulsporthalle (Einfeldhalle) an der staatlichen Grundschule "Am Rennsteig" in Stutzerbach GS 2.877.299,99 € 1.918.200,00 €

Kyffhauserkreis Ersatzneubau einer Grundschule inklusive Sporthalle und AuRenanlagen in Bendeleben GS 7.794.366,50 € 4.994.142,20 €

Landkreis Altenburger Land Sanierung der Sporthalle inkl. Sozialtrakt des Veit-Ludwig-von-Seckendorff-Gymnasiums in Meuselwitz GY 1.661.073,39 € 995.422,83 €

Landkreis Greiz Ersatzneubau eines Schulgebaudes fiur die Grund- und Regelschule in Minchenbernsdorf GS, RS 5.600.000,00 € 3.647.076,00 €

Landkreis Greiz Sanierung und Erweiterung der Regelschule in Bad Kostritz RS 5.002.400,00 € 3.540.160,00 €

Landkreis Greiz Sanierung des Osterlandgymnasiums in Gera GY 2.990.000,00 € 2.116.000,00 €

Landkreis Hildburghausen Energetische Sanierung und brandschutztechnische Ertlichtigung der Grundschule in Erlau GS 395.900,00 € 290.900,00 €
(1. Bauabschnitt)

Landkreis Nordhausen Ersatzneubau fur die Grundschule in lifeld GS 6.178.273,00 € 4.653.101,28 €

Landkreis Nordhausen Ersatzneubau fur die Grundschule in Klettenberg GS 4.172.826,00 € 3.222.778,00 €

Landkreis Sémmerda Sanierung Hauptgebaude, Umbau Turnhalle zu Aula/Speiseraum und Neubau einer Einfeldsporthalle an der RS 6.565.670,30 € 4.057.840,90 €
Regelschule in Kélleda

Landkreis Sémmerda Modernisierung des Oskar-Grundler-Gymnasiums in Gebesee durch den Ersatzneubau eines Schulgebaudes fir |GY 12.052.000,00 € 5.000.000,00 €
Haus 2 und Mensagebaude in 4 Bauabschnitten

Landkreis Sémmerda Sanierungsmaf3nahmen an der AulRenstelle Fichtestral3e des Gymnasiums "A. Schweizer" in Sdmmerda GY 4.464.582,50 € 3.366.783,69 €

Landkreis Sonneberg Generalsanierung der Regelschule RS 6.936.915,00 € 2.832.372,00 €
"Cuno Hoffmeister" mit integrierter Volkshochschule, Erich-Weinert-Stra3e 2 in Sonneberg

Lebenshilfe Greiz/Zeulenroda Barrierefreier Umbau des 2. Obergeschosses fiir die Forderschule zur individuellen Lebensbewéltigung "Schule  [FOS 795.538,00 € 486.042,79 €

gGmbH an der Weida" in Weida

Saale-Holzland-Kreis Ersatzneubau der Sporthalle der Staatlichen Grundschule "Talblick" in Stiebritz GS 2.277.891,54 € 1.469.116,56 €

Saale-Holzland-Kreis Umbau und Sanierung des Schulgebaudes der Staatlichen Grundschule ,Saaletalblick” in Orlamiinde GS 1.808.800,00 € 1.200.000,00 €

Saale-Orla Kreis Erweiterung der Staatlichen Regelschule "Johann Wolfgang von Goethe" in Schleiz durch den Neubau einer RS 2.061.414,76 € 1.157.273,30 €
Aula/Mensa mit 3 multifunktional nutzbaren Klassenrdumen

Saale-Orla Kreis Umbau und Modernisierung des Westfligels zur Nutzung durch den Schulhort (EG) der Staatlichen Grundschule |GS 1.350.800,00 € 656.890,00 €
"Adolph Diesterweg" und ortliche Vereine (1.0G) sowie Herstellung der barrierefreien ErschlieBung des
Dachgeschosses

Stadt Eisenach Errichtung eines Anbaus mit Aufzug zur Herstellung der Barrierefreiheit, Sicherung des 2. baulichen GY 6.780.352,00 € 4.520.258,00 €
Rettungsweges und Erweiterung des Schulgebéaudes des Ernst-Abbe-Gymnasiums in Eisenach

Stadt Erfurt Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 28, Grundschule an der Geraaue" in Erfurt GS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €

Stadt Erfurt Innensanierung Brandschutz und Freiflache Regelschule 23, "Regelschule an der Geraaue" in Erfurt RS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €

Stadt Erfurt Generalsanierung , Brandschutz und Freiflache Férderzentrum 04 "Waidschule am Muldenweg" (FOZ 04 als GS 9.150.000,00 € 5.000.000,00 €
Nutzung flr die Grundschule 03) in Erfurt

Stadt Erfurt Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 07, "Moritzschule" in Erfurt GS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €

Stadt Erfurt Anbau, Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 15 (Wilhelm-Busch-Schule) in Erfurt GS 9.570.000,00 € 5.000.000,00 €

Stadt Gera Energetische Sanierung der GS 2.908.070,00 € 1.546.906,49 €
Grundschule 3 "Saarbachtal" in Gera

Stadt Gera Umbau der ehemaligen Essenausgabe im Kellergeschoss zur Schaffung von Fachkabinetten (Bécker, Fleischer |SBBS 3.374.112,00 € 2.249.408,00 €

und Pflegeberufe) am Schulteil Robert-Erbe-Strale 1 der SBBS Gesundheit, Soziales und Sozialpolitik in Gera
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zu Frage 1 KA 1290 - Anlage 1
Schultrager Fordergegenstand Schulart Investitionsbedarf Forderbedarf

Stadt Rudolstadt Gesamtsanierung der Grundschule GS 2.232.649,43 € 1.436.600,00 €
"Anton Sommer", Anton-Sommer-Straf3e 59 in Rudolstadt

Unstrut-Hainich-Kreis Umfassende Sanierung des Geb&dudekomplexes aus Schul- und Hortgeb&ude der Grundschule in Thamsbrick GS 4.999.136,00 € 3.873.420,81 €

Unstrut-Hainich-Kreis Umbau und Sanierung der Regelschule in Langula RS 3.056.239,00 € 2.397.069,12 €

Waldorfpadagogik Ostthirringen e. |Ersatzneubau eines Schulgebdudes "Nordbau" fur die Waldorfschule in Jena WS 4.118.000,00 € 3.017.918,34 €

V.

Wartburgkreis Sanierung der Regelschule in RS 4.946.917,04 € 3.297.944,69 €
Wutha-Farnroda

Wartburgkreis Sanierung des Schulkomplexes aus Grund- und Regelschule in Horselberg-Hainich/Ortsteil Behringen GS, RS 6.453.010,03 € 4.302.006,69 €

Summe 150.316.812,48 € 93.627.330,35 €

Abkiirzungen:

GS=Grundschule, RS=Regelschule, TGS=Gemeinschaftsschule, GY=Gymnasium, IGS/KGS=Integrative/Kooperative Gesamtschule, FOS=Férderschule, WS=Waldorfschule, SSH=Schulsporthalle
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zu Fragen3und 4

KA 1290 - Anlage 2

Schultrager Fordergegenstand Schulart Bewilligungsjahr Zuwendung bereits Gelder |Férderprogramm
abgerufen?
(ja/nein)
Aktion Sonnenschein Thiringen |Sanierung des Schulgebaudes der Montessori-Integrationsschule in Erfurt IGS 2018 670.162,00 € ja Ersatzschul
e.V.
AWO Soziale Dienste Rudolstadt |Sanierung und Umbau des Hauses 4 (Primarstufe) und Erweiterungsbau zur Schaffung TGS 2019 1.056.645,00 € ja Ersatzschul
gGmbH eines Gymnastikraumes fur die Freie Gemeinschaftsschule "Friedrich Adolf Richter" in
Rudolstadt
Diakoniewerk der Sanierung der Fassade am gesamten Schulgeb&aude der Albert-Schweitzer-Férderschule FOS 2018 243.096,00 € nein Ersatzschul
Superintendenturen Sonneberg Hildburghausen
und Hildburghausen/Eisfeld e. V.
Evangelische Schulstiftung in Neubau eines Schulgeb&udes fur die Evangelische Regelschule in Gotha RS 2018 1.950.000,00 € ja Ersatzschul
Mitteldeutschland
Evangelische Schulstiftung in Neubau einer Mensa am Christlichen Spalatin-Gymnasium in Altenburg GY 2020 geplant 1.449.200,00 € nein Ersatzschul
Mitteldeutschland
Freie Waldorfschule Umbau, Modernisierung und Erweiterung der Freien Waldorfschule in Eisenach WS 2019 2.264.615,00 € ja Ersatzschul
Eisenach/Wartburgkreis e. V.
Grundig Akademie Gera Sanierung des Grundschulteils Zeulenrodaer StraRe 37 der Freien Gemeinschaftsschule in TGS 2020 geplant 968.102,00 € nein Ersatzschul
Gera
IBKM gemeinnitzige Schultrdger |Erweiterungsneubau eines barrierefreien Schulgebaudes (2. BA) fir die Freie TGS 2020 520.720,00 € nein Ersatzschul
GmbH Heldrungen Gemeinschaftsschule "Armin Mdller-Stahl" in Sondershausen
lIm-Kreis Sanierung, Erweiterung und Umbau der Grundschule "J. J. W. Heinse" in Langewiesen GS 2018 3.586.614,00 € ja Bund
llm-Kreis Innensanierung eines Gebaudes am SchloRplatz 2 fur die Regelschule "Ludwig Bechstein" RS 2019 3.771.525,00 € ja Bund
in Arnstadt unter den Aspekten der Barrierefreiheit sowie des Brand-, Schall- und
Denkmalschutzes
lIm-Kreis Generalsanierung der Schulsporthalle (Einfeldhalle) der Grundschule "Karl Friedrich GS 2020 1.394.597,00 € nein Schulinvest
Wilhelm Wander" in Stadtilm, OT Dornfeld
Kyffhauserkreis Neubau einer Dreifeld-Sporthalle in Form einer Multifunktionsarena als Passivhausstandard| GS und TGS 2018 6.000.000,00 € nein Schulinvest
inklusive AuRenanlagen fur die Gemeinschaftsschule/Grundschule in Artern
Landkreis Altenburger Land Abbruch Haus 2 sowie Sanierung, Umbau und Erweiterung Haus 3 der Grundschule in GS 2018 3.541.456,00 € ja Bund
Nobitz
Landkreis Altenburger Land Sanierung der Sporthalle der Grund- und Regelschule in Rositz RS 2019 690.084,00 € ja Schulinvest
Landkreis Altenburger Land Sanierung des Hauptgebaudes und der Verbindungsbauten des Lerchenberggymnasiums GY 2019 955.720,00 € ja Bund
in Altenburg
Landkreis Altenburger Land Sanierung und Erweiterung des Sanitar- und Umkleidebereiches der Sporthalle der RS 2020 538.789,00 € nein Schulinvest
Landschule Pleienaue (Regelschule) in Treben
Landkreis Eichsfeld Umbau und Erweiterung des Johann-Georg-Lingemann-Gymnasiums in Heilbad GY 2018 3.371.589,00 € ja Schulinvest
Heiligenstadt
Landkreis Gotha Sanierung und Erweiterung der Grundschule Goldbach GS 2018 4.404.019,00 € ja Bund
Landkreis Greiz Sanierung des Schulstandorts der Regelschule und des Férderzentrums in Ronneburg RS 2018 2.948.569,00 € ja Bund
Landkreis Greiz Sanierung des Schulstandortes (GS, RS und FOZ) in Weida als Campuslésung GS, RS,FOS 2019 5.000.000,00 € nein Schulinvest
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abgerufen?
(ja/nein)
Landkreis Greiz Sanierung der Grundschule Auma GS 2020 950.365,00 € nein Schulinvest
Landkreis Hildburghausen Sanierung und Umbau des Grundschulgeb&udes in der WaldstraRe 11 a zur Nutzung RS 2018 6.000.000,00 € ja Schulinvest
durch die Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" in Hildburghausen
Landkreis Hildburghausen Ersatzneubau einer Grundschule inklusive Rickbau des bestehenden Grund- und RS 2019 3.861.950,00 € nein Schulinvest
Regelschulgeb&udes in Veilsdorf
Landkreis Nordhausen Komplexe Innensanierung des Gymnasiums "Friedrich Schiller" in Bleicherode GY 2018 5.826.243,00 € ja Bund
Landkreis Nordhausen Komplexe Sanierung der Schulsporthalle der Staatlichen Grundschule "Heinz-Sielmann- GS, RS 2019 1.457.206,00 € nein Bund
Grundschule Niedersachswerfen" und der Staatlichen Regelschule Niedersachswerfen
inklusive Neubau eines Kleinspielfeldes
Landkreis Nordhausen Komplexe Innensanierung der Grundschule "Am Lohholz" in Sollstedt inkl. Sanierung GS 2020 geplant 3.332.551,00 € nein Schulinvest
Verbinder und Turnraum sowie Aufl3enanlagen und Neubau von Sportanlagen
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Erweiterung des Schulgebdudes der Grundschule in Uhistadt GS 2019 1.525.674,00 € nein Schulinvest
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Einbau eines Aufzuges an die Gemeinschaftsschule in Kaulsdorf TGS 2019 481.370,00 € nein Bund
Landkreis Schmalkalden- Abriss Hauser 1-4 und Errichtung eines Erweiterungsneubaus zu Haus 5 der Regelschule RS 2018 3.254.206,00 € ja Schulinvest
Meiningen in Bettenhausen
Landkreis Schmalkalden- Sanierung der Grundschule in Benshausen GS 2019 2.162.798,00 € ja Schulinvest
Meiningen
Landkreis Schmalkalden- Sanierung der Grund- und Regelschule Meiningen, Am Pulverrasen 1 GS,RS 2020 2.464.573,00 € nein Schulinvest
Meiningen
Landkreis Sémmerda Ersatzneubau eines Multifunktionsgebaudes und energetische Sanierung des RS 2018 1.539.750,00 € ja Bund
Hauptgebaudes inklusive Anbau eines Aufzuges am Standort der Regelschule "Prof.
Gréafe" in Buttstadt
Landkreis Sdmmerda Ersatzneubau eines Mehrzweckgeb&udes (Hortrdume und Speiseraum), als Anbau an die GS 2019 1.462.324,00 € nein Schulinvest
Grundschule "Wippertusschule" in Kélleda
Landkreis Sémmerda Sanierungsmafnahmen am Hauptgeb&ude des Gymnasiums "Albert Schweitzer" in GY 2020 1.485.208,00 € nein Bund
Sémmerda
Landkreis Sonneberg Sanierung der Gemeinschaftsschule "Johann Wolfgang von Goethe" Schalkau, Schulteil TGS 2018 1.251.400,00 € ja Bund
Rauenstein (Frankenblick)
Landkreis Sonneberg Sanierung des Schulgeb&udes "Marktschule" der Grundschule in Sonneberg-Oberlind GS 2019 1.398.560,00 € ja Bund
Landkreis Weimarer Land Neubau einer Grundschule in Bad Berka am Standort Siedlerweg GS 2018 5.000.000,00 € nein Schulinvest
Landkreis Weimarer Land Sanierung des Bestandsgeb&udes und Ersatzneubau fir die Regelschule in Pfiffelbach RS 2020 2.739.433,00 € nein Bund
Landkreis Weimarer Land Teilsanierung der Fassade mit brandschutztechnischer Ertiichtigung des Schulgeb&audes GS, RS 2020 geplant 1.815.650,00 € nein Schulinvest
der Regelschule "Werner Seelenbinder" und der Grundschule "Christian Zimmermann" in
Apolda
Saale-Holzland-Kreis Sanierung des Hauptgebaudes der Gemeinschaftsschule in Burgel TGS 2018 1.597.487,00 € ja Bund
Saale-Holzland-Kreis Sanierung der Regelschule in Dorndorf (Brandschutz, Elektro, Barrierefreiheit) RS 2019 1.923.000,00 € nein Schulinvest
Saale-Holzland-Kreis Sanierung der innenliegenden Sporthalle der Grundschule "Hermann Sachse" in Bad GS 2019 454.000,00 € nein Schulinvest
Klosterlausnitz
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Saale-Holzland-Kreis Errichtung eines Rettungstreppenhauses und baulicher Rettungsweg fiur die Grundschule GS 2020 geplant 1.441.184,00 € nein Schulinvest
Konigshofen

Saale-Orla-Kreis Sanierung der Regelschule in Oppurg RS 2018 1.810.732,00 € ja Bund

Saale-Orla-Kreis Neubau einer Einfeld-Sporthalle am Schulzentrum in Bad Lobenstein fur die am Standort GS, RS, GY 2019 2.251.473,00 € ja Schulinvest
befindlichen Schulen (Grundschule, Regelschule, Gymnasium)

Saale-Orla-Kreis Neubau einer 1- bis 1,5-ziigigen Grundschule am Wurzbéachle in Wurzbach GS 2020 geplant 3.036.000,00 € nein Schulinvest

Schulverein Freie Gesamtschule |Brandschutztechnische und energetische Sanierung der Hauser 1 und 2 inkl. Errichtung TGS 2020 geplant 1.204.100,00 € nein Ersatzschul

e. V. Milda eines zugehdrigen Erweiterungsbaus an der Freien Ganztagsschule in Milda

Stadt Eisenach Sanierung der Grundschule "Mosewaldschule" in Eisenach inkl. Sporthalle GS 2018 4.837.360,00 € ja Bund

Stadt Eisenach Sanierung des Bestandsgebaudes der Gemeinschaftsschule "Oststadtschule" in Eisenach TGS 2019 1.184.500,00 € nein Bund

Stadt Erfurt Erweiterung der Gemeinschaftsschule "Steigerblick" in Erfurt-Hochheim TGS 2018 2.844.049,00 € ja Schulinvest
1. BA Neubau fiir den Grundschulteil

Stadt Erfurt Generalsanierung der Schulsporthalle der ,UIrich-von-Hutten-Schule” (Regelschule 7) in RS 2018 1.076.599,00 € ja Schulinvest
Erfurt

Stadt Erfurt Generalsanierung der Schulsporthalle der ,Grundschule am Kleinen Herrenberg"“ GS 2018 1.073.206,00 € ja Schulinvest
(Grundschule 3) in Erfurt

Stadt Erfurt Sanierung und Erweiterung der Staatlichen Grundschule 18, Wilhelm-Leibl-Stral3e 1 in GS 2018 1.909.850,00 € ja Schulinvest
99096 Erfurt

Stadt Erfurt Ersatzneubau einer Dreifeldsporthalle fur die Kooperative Gesamtschule "Am KGS 2018 3.005.843,00 € nein Bund
Schwemmbach" in Erfurt

Stadt Erfurt Erweiterung der Thiringer Gemeinschaftsschule 7 in Erfurt-Kersplebendurch Neubau eines TGS 2019 2.844.049,00 € nein Schulinvest
Schulgeb&udes in Modulbauweise inkl. Freiflichengestaltung

Stadt Erfurt Ersatzneubau einer Schulsporthalle fiir die Grundschule "Wilhelm Busch" (GS 15) in Erfurt GS 2020 2.885.284,00 € nein Schulinvest

Stadt Erfurt Innensanierung der Grundschule 20 in Erfurt-Gispersleben inkl. Brandschutzmaf3nahmen GS 2020 2.060.886,00 € nein Bund

Stadt Gera Sanierung des Schulgeb&udes fir die Regelschule (danach Gemeinschaftsschule) TGS 2018 6.000.000,00 € ja Bund
"Ostschule" in Gera

Stadt Gera Sanierung und Erweiterung des Karl-Theodor-Liebe-Gymnasiums in Gera GY 2019 4.778.994,00 € ja Schulinvest

Stadt Gotha Sanierung und barrierefreie Erschlie3ung der Schulsporthalle der Staatlichen Regelschule RS 2019 734.053,00 € ja Schulinvest
"Conrad Ekhof" in Gotha

Stadt Gotha Energetische Sanierung und barrierefreie ErschlieBung der Staatlichen Regelschule RS 2019 2.136.097,00 € ja Bund
"Conrad Ekhof" in Gotha

Stadt Jena Neubau einer Einfeld-Sporthalle fur die Jenaplanschule in Jena TGS 2018 2.095.074,00 € ja Schulinvest

Stadt Jena Sanierung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer Zweifeldsporthalle fir TGS 2020 5.000.000,00 € nein Schulinvest
die Gemeinschaftsschule "An der Trief3nitz" in Jena

Stadt Nordhausen Sanierung und Modernisierung des Schulgeb&audes, der Schulsporthalle sowie der GS 2018 2.783.003,00 € ja Bund
AulRensportanlagen der Grundschule "Albert Kuntz" in Nordhausen

Stadt Saalfeld/Saale Teilsanierung der Regelschule "Geschwister Scholl" in Saalfeld inkl. Sporthalle RS 2018 3.212.974,00 € ja Bund
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Stadt Suhl Umbau und Sanierung des Staatlichen regionalen Forderzentrums (Aue-Schule), FOS 2019 5.544.073,00 € nein Bund
Wirzburger Strae 76 in 98529 Suhl

Stadt Weimar Umbau und Sanierung des Schulgebaudes am Rathenauplatz 4 in 99423 Weimar RS 2018 5.000.000,00 € ja Bund
(ehemaliges Sophiengymnasium) zur Nutzung durch die Regelschule ,Parkschule”

Stadt Weimar Umbau, Sanierung und Erweiterung des Humboldt-Gymnasiums in Weimar GY 2019 2.684.000,00 € nein Schulinvest

Stadt Weimar Neubau eines Schulgebéaudes fir die Gemeinschaftsschule Weimar am Standort "Am TGS 2020 geplant 11.000.000,00 € nein Schulinvest
Hartwege 2" in Oberweimar (IBA-Projekt) IBA-Forderung

Stadt Zeulenroda-Triebes Sanierung und Umbau der Sanitéranlagen und behindertengerechte Erschlieung der GS, RS 2019 348.833,00 € nein Bund
Grund- und Regelschule "G. Kresse" in Zeulenroda, Ortsteil Triebes

Stiftung Klosterschule RoR3leben  |[Komplexe Sanierung eines ehemaligen Scheunen- und Wohngeb&udes zur Nutzung als GY 2019 2.028.432,00 € ja Ersatzschul
Schulgebéude fur die Klassenstufen 5 und 6 sowie Sanierung von Unterrichtsraumen im
historischen Geb&ude der Klosterschule in RoRBleben

Unstrut-Hainich-Kreis Grundhafte Sanierung des Salza-Gymnasiums/Schulteil Hannoversche Straf3e 1 in Bad GY 2018 2.097.000,00 € ja Bund
Langensalza

Unstrut-Hainich-Kreis Grundhafte und barrierefreie Sanierung der Sporthalle der Gemeinschaftsschule in TGS 2020 1.011.366,00 € nein Bund
Sudeichsfeld OT Heyerode

Unstrut-Hainich-Kreis Grundhafte Erneuerung der Heizung und Sanitéranlagen in der bereits barrierefrei GS, RS 2020 geplant 740.296,00 € nein Schulinvest
sanierten Grund- und Regelschule Forstberg in Mihlhausen

Unstrut-Hainich-Kreis AbschlieBende barrierefreie Sanierung der Regelschule "Novalis" Bad Tennstedt RS 2020 geplant 3.253.200,00 € nein Schulinvest

Waldorfpadagogik Ostthiiringen e. |Sanierung des Oberstufengebaudes (Studbau) Freien Waldorfschule in Jena mit WS 2019 638.073,00 € ja Ersatzschul

V. Herstellung der Barrierefreiheit und Schaffung eines zweiten baulichen Rettungsweges

Wartburgkreis Sanierung und Erweiterung der Grundschule in Kieselbach inklusive Au3enanlagen GS 2018 2.001.000,00 € ja Schulinvest

Wartburgkreis Sanierung der Grundschule "Parkschule" in Bad Salzungen GS 2019 2.655.940,00 € nein Schulinvest

Wartburgkreis Sanierung und Erweiterung der Staatlichen Regelschule "Eichelbergschule" in RS 2020 geplant 2.826.967,00 € nein Schulinvest
Berka/Werra inkl. Auf3enanlagen

Abkirzungen:

GS=Grundschule, RS=Regelschule, TGS=Gemeinschaftsschule, GY=Gymnasium, IGS/KGS=Integrative/Kooperative Gesamtschule, FOS=Férderschule, WS=Waldorfschule, SSH=Schulsporthalle

Ersatzschul=Ersatzschulprogramm (Schulen in freier Tragerschaft)

Schulinvest=Schulinvestitionsprogramm (Landesprogramm fur staatliche Schulen)

Bund=Bundesprogramm zur Verbesserung der Schulinfrastruktur finanzschwacher Kommunen (Bund-L&nder-Programm fur staatliche Schulen)
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Schultrager Fordergegenstand Schulart angemeldete angemeldete Ablehnungsgrund
Gesamtkosten Zuwendung
Bistum Erfurt Erganzungsbau fur die Edith-Stein-Schule GY, RS 4.000.000,00 € 1.000.000,00 €]Vorhaben noch nicht auf dem erforderlichen Planungsstand, somit konnten
nicht alle geforderten Unterlagen vorgelegt werden
Christliches Bildungswerk Gera [Neubau eines Schulgebaudes fir die Christliche Gemeinschaftsschule Gera (1. BA) TGS 9.009.183,00 € 5.000.000,00 €|Keine Befiirwortunf durch TMBJS, fehlende staatliche Anerkennung
gGmbH
Christliches Jugenddorfwerk Neubau einer Mehrzwecksporthalle fiir die CIJD Christophorusschule (FOS/G) in Erfurt FOS 4.205.000,00 € 2.692.000,00 €|fehlendes Amok-Warnsystem
Thiringen
Christophoruswerk Erfurt Umbau und Erweiterung der Christophorus-Schule in Erfurt FOS 2.378.600,00 € 1.842.760,00 €|Begrenze Haushaltsmittel
Diakonie Doppelpunkt e. V. Erweiterung des Schulzentrums "Janusz Korczak" (FOS/TGS) in Miihlhausen um eine Schulsporthalle, Mensa und 8 TGS, FOS 3.593.453,53 € 2.049.828,80 €|Notwendigkeit Parkdeck nicht belegt sowie Unklarheiten bzgl. Finanzierung und
Unterrichtsraume Eigentumsverhéltnissen
Dr. P. Rahn & Diverse Sanierungsmafnahmen an der Grundschule Christian Felix Weil3e in Altenburg (Brandschutz, Installation, GS 215.145,00 € 143.430,00 €|keine Schulerzahlprognose sowie fehlende Barrierefreiheit und trotz
Partner/Gemeinnitzige AuRenanlage) augewiesener erhohter energetischer Standards sind keine baulichen
IBKM gemeinnitzige Neubau einer Einfeldschulsporthalle mit Kleinsportanlage fir die Freie Gemeinschaftsschule "Armin Muller Stahl" in TGS 1.635.000,00 € 1.292.000,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln
Schultrager GmbH Sondershausen OT Jecha
lIm-Kreis Generalsanierung der Sporthalle der Grundschule "Ludwig Bechstein " in Arnstadt unter den Aspekten der Barrierefreiheit GS 2.009.273,35 € 1.460.082,69 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln
sowie des Brand- und Schallschutzes
JugendSozialwerk Nordhausen |Umbau des Schul- und Internatsgeb&udes der Freien Integrativen Gemeinschaftsschule Keilhau TGS 958.147,00 € 638.765,00 €|Keine Befurwortunf durch TMBJS, fehlende staatliche Anerkennung
e. V.
JugendSozialwerk Nordhausen |Ausstattung flr die Freie Integrative Gemeinschaftsschule Keilhau TGS 284.708,00 € 189.805,00 €|Keine Befurwortunf durch TMBJS, fehlende staatliche Anerkennung
e. V.
JugendSozialwerk Nordhausen |Unterrichtsraumliche Erweiterung und Ausstattung der Freien Integrativen Gemeinschaftsschule Keilhau IGS 353.950,00 € 235.950,00 €|fehlende Barrierefreiheit
e. V.
Kanguru Lern- und Spielraume |Einbau einer neuen Heizungsanlage inkl. Leitungen und Heizkorper sowie Herstellung des geforderten Brandschutzes an GS 347.929,00 € 247.010,93 €|fehlende Barrierefreiheit
e. V. der Freien integrativen Schule Kéanguru in Altenburg, Ortsteil Ehrenberg
Kyffhauserkreis Schulneubau der Kyffhauserland-Grundschule inkl. Einfeldsporthalle und Auf3enanlagen in Kyffhduserland, OT Bendeleben GS 7.132.392,50 € 4.570.675,00 €|unklare Standortentscheidung und Schilerzahlentwicklung zum Zeitpunkt der
Programmaufstellung
Kyffhauserkreis Erweiterung von Haus 1 des Berufsschulzentrums in Sondershausen durch einen Anbau BBS 2.756.400,00 € 1.756.356,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln und
Nachrangigkeit von Berufsschulen
Landkreis Altenburger Land Sanierung des Flachdaches (mit Dammung) des Forderzentrums Schmdlin FOS 350.000,00 € 266.800,00 €|Bedenken des TMBJS
Landkreis Greiz Ersatzneubau fir die Grund- und Regelschule Miinchenbernsdorf GS, RS 5.200.000,00 € 3.028.300,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
Landkreis Greiz Sanierung der Regelschule in Bad Kostritz RS 750.000,00 € 544.000,00 €|keine Barrierefreiheit vorgesehen
Landkreis Hildburghausen Sanierung der Grundschule in Streufdorf einschlieBlich Sporthalle und teilweisem Ersatzneubau GS 3.911.430,00 € 2.883.400,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
Landkreis Nordhausen Neubau einer Mensa mit Funktionsgebaude fur das Staatliche Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" in Nordhausen GY 3.999.828,01 € 2.225.232,15 €|5 Mio. € Obergrenze fur Schulstandort bereits erreicht
Landkreis Nordhausen Komplexe Innensanierung des Hauptgebaudes, Umbau und Sanierung des Verbinders und Komplexsanierung des BBS 5.498.250,00 € 5.028.550,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréager bei begrenzten Haushaltsmitteln,
Fachraumgebéudeteils des Geb&udes 1 des Berufsschulzentrums, Schulteil 1, in Nordhausen fehlende Schilerzahlprognose und Nachrangigkeit Berufsschulen
Landkreis Sommerda Sanierungsmafinahmen an der AulRenstelle (Haus A - FichtestraRe) des Gymnasiums "Albert Schweitzer" in Smmerda GY 2.707.637,94 € 2.042.158,90 €|Keine Barrierefreiheit und keine Amokalarmierung vorgesehen.
Landkreis Sémmerda Neubau einer Zweifeld-Sporthalle an der Regelschule in Kélleda RS 4.569.000,00 € 3.466.120,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
Landkreis Sommerda Modernisierung des Oskar-Grundler-Gymnasiums in Gebesee inkl. Ersatzneubau Haus 2 und Mensa GY 11.074.000,00 € 8.434.800,00 €|zu lange Bauzeit und zu hoher Férderbedarf
Landkreis Weimarer Land Generalsanierung des Schulgebaudes inkl. Sporthalle sowie Errichtung eines Erweiterungsanbaus fur das Staatliche GY, BBS 17.400.000,00 € 9.459.546,66 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréager bei begrenzten Haushaltsmittelnl
Gymnasium "Bergschule” und die Staatliche Berufshildende Schule "Bergschule” in Apolda und nachrangiger Priorisierung und Nachrangigkeit von Berufsschulen
Landkreis Weimarer Land Abschnittsweise Sanierung des Schulgeb&udes und Ersatzneubau eines Speiseraumes der Grundschule Bad Sulza GS 379.670,00 € 303.736,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln und
fehlende kostenmafige Abgrenzung der zur Férderung angemeldeten
Landkreis Weimarer Land Abschnittsweise Sanierungsarbeiten (am Schulgebaude und der Sporthalle) am Gymnasium Buttelstedt/Mellingen, GY 785.325,00 € 722.500,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln und
Schulteil Mellingen fehlende kostenméafige Abgrenzung der zur Férderung angemeldeten
Marienstift Arnstadt Neubau einer Einfeld-Sporthalle fiir die Emil-Petri-Schule (TGS/FOZ) in Arnstadt TGS, FOS 2.213.000,00 € 1.357.000,00 €]|Begrenzte Haushaltsmittel
Saale-Holzland-Kreis Sanierung der Grundschule in Orlamiinde GS 1.930.000,00 € 1.528.000,00 €|Schulgebaude (4 geschossiger Typenschulbau) zu groR fur die Grundschule,
Ruckbau nicht geplant.
Sabel Schulen Saalfeld gGmbH |[Errichtung eines Anbaus am Schulgebdude Haus Il zur Erweiterung der Mensa und zur Schaffung zweier Unterrichtsrdume TGS 232.645,00 € 158.198,60 €|fehlende Barrierefreiheit

fur die freie Gemeinschaftsschule als Wirtschaftsschule Sabel Saalfeld
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Stadt Eisenach Ersatzneubau der Berufsschulteile 2 und 3 im Industriedenkmal "O1" als Teil der koordinierten Gesamtmafnahme fiir das BBS 16.601.259,00 € 5.000.000,00 €|keine Zustimmung durch TMBJS sowie keine Sicherung der
Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" in Eisenach (bis 31.7.2019 Ludwig Erhard) Gesamtfinanzierung

Stadt Eisenach Errichtung eines Anbaus zur Erweiterung des Schulgebaudes (Mensa, Sportraum und Klassenrdaume) und zur Herstellung GY 6.780.352,00 € 4.520.258,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln
der Barrierefreiheit und eines zweiten Rettungsweges fur das Ernst-Abbe-Gymnasium in Eisenach

Stadt Erfurt Schulerweiterung in Modulbauweise fur die Integrierte Gesamtschule sowie die Grundschule 23 in Erfurt GS 5.700.000,00 € 3.799.620,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Generalsanierung der "Waidschule am Muldenweg" (Férderzentrum Suid 04) zur Nutzung durch die Grundschule 3 in Erfurt GS 7.290.000,00 € 4.859.514,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Schulerweiterung in Modulbauweise fir die Kolpingschule (Regelschule 3) zum Ausbau als Gemeinschaftsschule mit den TGS 5.700.000,00 € 3.799.620,00 €|unzureichende Schulerzahlprognose
Klassen 1 bis 10 in Erfurt

Stadt Erfurt Innensanierung der Grundschule an der Geraaue (Grundschule 28) in Erfurt GS 4.200.000,00 € 2.683.065,00 €|unzureichende Schiilerzahlprognose

Stadt Erfurt Innensanierung der Regelschule an der Geraaue (Regelschule 23) in Erfurt RS 4.200.000,00 € 2.683.065,00 €|unzureichende Schilerzahlprognose

Stadt Erfurt Innensanierung der Moritz-Schule (Grundschule 7) in Erfurt GS 4.200.000,00 € 2.683.065,00 €|unzureichende Schilerzahlprognose

Stadt Erfurt Erweiterung der Grundschule 19 "Christian Reichart" in Erfurt um 4 UnterrichtsrAume und eine Sporthalle GS 4.250.000,00 € 2.898.000,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Innensanierung, Brandschutzmanahmen und Freiflachengestaltung an der Grundschule 3 "Grundschule am Kleinen GS 3.000.000,00 € 2.309.200,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
Herrenberg" in Erfurt

Stadt Erfurt Erweiterung in Modulbauweise inkl. Freiflachengestaltung an der Grundschule 29 "Puschkinschule" in Erfurt GS 3.500.000,00 € 2.315.102,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Erweiterung in Modulbauweise inkl. Freiflachengestaltung an der Grundschule 30 "Grundschule am Steigerwald" in Erfurt GS 3.500.000,00 € 2.315.102,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Erweiterung in Modulbauweise inkl. Freiflachengestaltung am Gymnasium 5 "Heinrich Mann" in Erfurt GY 5.600.000,00 € 3.732.960,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Neubau eines Speisesaals fiir die "Riethschule" (Grundschule 22) in Erfurt GS 1.250.000,00 € 958.640,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Erfurt Ersatzneubau fir die Grundschule in Erfurt-Vieselbach GS 4.520.968,00 € 3.206.814,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Gera Sanierung und Erweiterung des Karl-Theodor-Liebe-Gymnasiums in Gera GY 5.739.980,00 € 4.926.696,50 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréager bei begrenzten Haushaltsmitteln

Stadt Jena Sanierung und Umbau von Haus 3, Neubau eines Funktionsgebdudes Technik, Umgestaltung der Aul3enanlagen und BBS 10.100.000,00 € nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
Neubau der Sportanlagen fur das SBSZ Jena-Géschwitz

Stiftung Rehabilitationszentrum |Anbau eines zweigeschossigen Funktionsgebaudes an das bestehende Schulgebaude der Lindenschule Rappelsdorf FOZ 1.226.508,00 € 760.000,00 €|Keine Beflirwortung durch TMBJS aufgrund sehr geringer Schillerzahlen

Thuringer Wald

Unstrut-Hainich-Kreis Barrierefreie Sanierung des Schulspeisungsgebaudes der Grundschule Sonnenhof in Bad Langensalza GS 528.000,00 € 351.648,00 €|nachrangige Priorisierung vom Schultrager bei begrenzten Haushaltsmitteln

Unstrut-Hainich-Kreis abschlieBende Sanierung der Grund- und Regelschule in Schlotheim GS, RS 763.800,00 € 763.800,00 €|Keine Herstellung der Barrierefreiheit

Waldorfpadagogik Ostthuringen |Sanierung der Schulkiiche der Freien Waldorfschule Gera WS 241.500,00 € 156.248,00 €|Begrenzte Haushaltsmittel

e. V.

Waldorfpadagogik Ostthiringen |Umbau eines Hortraumes, Schaffung neuer Sanitaranlagen und Sanierung des Eingangsbereichs fir den Hort der Freien WA 113.100,00 € 73.054,00 €|Begrenzte Haushaltsmittel und fehlende Barrierefreiheit

e. V. Waldorfschule Gera

Waldorfpadagogik Ostthuringen |Neubau einer Schulaula/Sporthalle fur die Waldorfschule in Jena WS 5.850.000,00 € 3.667.667,00 €|fehlende Barrierefreiheit und fehlendes Amok-Warnsystem

e. V.

Wartburgkreis Sanierung des Schulkomplexes der Grundschule "Am Hainich" und der Regelschule "Am Rennstieg" in Horselberg-Hainich, GS, RS 5.866.372,75 € 3.910.815,17 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln
OT Behringen

Wartburgkreis Sanierung der Staatlichen Regelschule Wutha-Farnroda RS 4.497.197,30 € 2.998.131,53 €|nachrangige Priorisierung vom Schultréger bei begrenzten Haushaltsmitteln

Abkiirzungen:

GS=Grundschule, RS=Regelschule, TGS=Gemeinschaftsschule, GY=Gymnasium, IGS/KGS=Integrative/Kooperative Gesamtschule, FOS=Férderschule, WS=Waldorfschule, BBS=Berufsbildende Schule, SSH=Schulsporthalle
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zu Frage 7 KA 1290 - Anlage 4
Schultrager Foérdergegenstand Schulart Zuwendung Status
Diakoniewerk der Superintendenturen Sonneberg und Sanierung der Fassade am gesamten Schulgebaude der Albert-Schweitzer-Forderschule Hildburghausen FOS 243.096,00 € bewilligt
Hildburghausen/Eisfeld e. V.
Evangelische Schulstiftung in Mitteldeutschland Neubau eines Schulgeb&udes fiir die Evangelische Regelschule in Gotha RS 1.950.000,00 € bewilligt
Evangelische Schulstiftung in Mitteldeutschland Neubau einer Mensa am Christlichen Spalatin-Gymnasium in Altenburg GY 1.449.200,00 € wartet auf Bewilligung
Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis e. V. Umbau, Modernisierung und Erweiterung der Freien Waldorfschule in Eisenach WS 2.264.615,00 € bewilligt
Grundig Akademie Gera Sanierung des Grundschulteils Zeulenrodaer StraRe 37 der Freien Gemeinschaftsschule in Gera TGS 968.102,00 € wartet auf Bewilligung
IBKM gemeinniitzige Schultrager GmbH Heldrungen Erweiterungsneubau eines barrierefreien Schulgeb&udes (2. BA) fir die Freie Gemeinschaftsschule "Armin Miller-Stahl" in TGS 520.720,00 € bewilligt
Sondershausen
llm-Kreis Generalsanierung der Schulsporthalle (Einfeldhalle) der Grundschule "Karl Friedrich Wilhelm Wander" in Stadtilm, OT Dérnfeld GS 1.394.597,00 € bewilligt
llm-Kreis Innensanierung eines Gebaudes am SchloRplatz 2 fiir die Regelschule "Ludwig Bechstein" in Arnstadt unter den Aspekten der RS 3.771.525,00 € bewilligt
Barrierefreiheit sowie des Brand-, Schall- und Denkmalschutzes
Kyffhauserkreis Neubau einer Dreifeld-Sporthalle in Form einer Multifunktionsarena als Passivhausstandard inklusive AuBenanlagen fir die GS, TGS 6.000.000,00 € bewilligt
Gemeinschaftsschule/Grundschule in Artern
Landkreis Altenburger Land Sanierung und Erweiterung des Sanitar- und Umkleidebereiches der Sporthalle der Landschule PleiBenaue (Regelschule) in GS 538.789,00 € bewilligt
Treben
Landkreis Altenburger Land Abbruch Haus 2 sowie Sanierung, Umbau und Erweiterung Haus 3 der Grundschule in Nobitz GS 3.541.456,00 € bewilligt
Landkreis Altenburger Land Sanierung des Hauptgebaudes und der Verbindungsbauten des Lerchenberggymnasiums in Altenburg (1. BA, Elektro, Fassade) GY 955.720,00 € bewilligt
Landkreis Gotha Sanierung und Erweiterung der Grundschule Goldbach GS 4.404.019,00 € bewilligt
Landkreis Greiz Sanierung des Schulstandortes (GS, RS und FOZ) in Weida als Campuslésung GS, RS, FOS 5.000.000,00 € bewilligt
Landkreis Greiz Sanierung der Grundschule Auma GS 950.365,00 € bewilligt
Landkreis Greiz Sanierung des Schulstandorts der Regelschule und des Forderzentrums in Ronneburg FOz 2.948.569,00 € bewilligt
Landkreis Hildburghausen Sanierung und Umbau des Grundschulgebaudes in der WaldstrafRe 11 a zur Nutzung durch die Regelschule "Dr. Carl Ludwig RS 6.000.000,00 € bewilligt
Nonne" in Hildburghausen
Landkreis Hildburghausen Ersatzneubau einer Grundschule inklusive Riickbau des bestehenden Grund- und Regelschulgeb&udes in Veilsdorf GS 3.861.950,00 € bewilligt
Landkreis Nordhausen Komplexe Innensanierung des Gymnasiums "Friedrich Schiller" in Bleicherode GY 5.826.243,00 € bewilligt
Landkreis Nordhausen Komplexe Sanierung der Schulsporthalle inklusive Neubau eines Bolzplatzes fir die Regelschule Niedersachswerfen RS 1.457.206,00 € bewilligt
Landkreis Nordhausen Komplexe Innensanierung der Grundschule "Am Lohholz" in Sollstedt inkl. Sanierung Verbinder und Turnraum sowie AuBenanlagen|GS 3.332.551,00 € wartet auf Bewilligung
und Neubau von Sportanlagen
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Erweiterung des Schulgebaudes der Grundschule in Uhlistadt GS 1.525.674,00 € bewilligt
Landkreis Schmalkalden-Meiningen Abriss Hauser 1-4 und Errichtung eines Erweiterungsneubaus zu Haus 5 der Regelschule in Bettenhausen RS 3.254.206,00 € bewilligt
Landkreis Schmalkalden-Meiningen Sanierung der Grundschule in Benshausen GS 2.162.798,00 € bewilligt
Landkreis Schmalkalden-Meiningen Sanierung der Grund- und Regelschule Meiningen, Am Pulverrasen 1 GS, RS 2.464.573,00 € bewilligt
Landkreis Sémmerda Ersatzneubau eines Mehrzweckgebaudes (Hortraume und Speiseraum), als Anbau an die Grundschule "Wippertusschule" in GS 1.462.324,00 € bewilligt
Kolleda
Landkreis Sémmerda Sanierungsmaflnahmen am Hauptgebdude des Gymnasiums "Albert Schweitzer" in Sommerda GY 1.485.208,00 € bewilligt
Landkreis Sonneberg Sanierung des Schulgeb&audes "Marktschule" der Grundschule in Sonneberg-Oberlind GS 1.398.560,00 € bewilligt
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zu Frage 7 KA 1290 - Anlage 4
Schultrager Foérdergegenstand Schulart Zuwendung Status

Landkreis Weimarer Land Neubau einer Grundschule in Bad Berka am Standort Siedlerweg GS 5.000.000,00 € bewilligt

Landkreis Weimarer Land Sanierung des Bestandsgebéaudes und Ersatzneubau fur die Regelschule in Pfiffelbach RS 2.739.433,00 € bewilligt

Landkreis Weimarer Land Teilsanierung der Fassade mit brandschutztechnischer Ertlichtigung des Schulgebaudes der Regelschule "Werner Seelenbinder* |GS, RS 1.815.650,00 € wartet auf Bewilligung
und der Grundschule "Christian Zimmermann" in Apolda

Saale-Holzland-Kreis Sanierung der Regelschule in Dorndorf (Brandschutz, Elektro, Barrierefreiheit) RS 1.923.000,00 € bewilligt

Saale-Holzland-Kreis Sanierung des Hauptgebaudes der Gemeinschaftsschule in Birgel TGS 1.597.487,00 € bewilligt

Saale-Holzland-Kreis Errichtung eines Rettungstreppenhauses und baulicher Rettungsweg fiir die Grundschule Kénigshofen GS 1.441.184,00 € wartet auf Bewilligung

Saale-Orla-Kreis Neubau einer Einfeld-Sporthalle am Schulzentrum in Bad Lobenstein fiir die am Standort befindlichen Schulen (Grundschule, GS, RS, GY 2.251.473,00 € bewilligt
Regelschule, Gymnasium)

Saale-Orla-Kreis Sanierung der Regelschule in Oppurg RS 1.810.732,00 € bewilligt

Saale-Orla-Kreis Neubau einer 1- bis 1,5-zligigen Grundschule am Wurzbéchle in Wurzbach GS 3.036.000,00 € wartet auf Bewilligung

Schulverein Freie Gesamtschule e. V. Milda Brandschutztechnische und energetische Sanierung der Hauser 1 und 2 inkl. Errichtung eines zugehdrigen Erweiterungsbaus an TGS 1.204.100,00 € wartet auf Bewilligung
der Freien Ganztagsschule in Milda

Stadt Eisenach Sanierung der Grundschule "Mosewaldschule" in Eisenach inkl. Sporthalle GS 4.837.360,00 € bewilligt

Stadt Eisenach Sanierung des Bestandsgebaudes der Gemeinschaftsschule "Oststadtschule" in Eisenach TGS 1.184.500,00 € bewilligt

Stadt Eisenach Erweiterung der Goethesporthalle in Eisenach durch Errichtung eines weiteren Spielfeldes fiir die Grundschule Moritzschule GS 3.500.000,00 € wartet auf Bewilligung

Stadt Erfurt Erweiterung der Gemeinschaftsschule "Steigerblick" in Erfurt-Hochheim TGS 2.844.049,00 € bewilligt
1. BA Neubau fiir den Grundschulteil sowie zur teilweisen Nutzung fiir die Sekundarstufe

Stadt Erfurt Generalsanierung der Schulsporthalle der ,Ulrich-von-Hutten-Schule* (Regelschule 7) in Erfurt RS 1.076.599,00 € bewilligt

Stadt Erfurt Generalsanierung der Schulsporthalle der ,Grundschule am Kleinen Herrenberg* (Grundschule 3) in Erfurt GS 1.073.206,00 € bewilligt

Stadt Erfurt Erweiterung in Modulbauweise inkl. Freiflachengestaltung an der TGS 2.844.049,00 € bewilligt
Thiringer Gemeinschaftsschule 7 in Erfurt-Kerspleben

Stadt Erfurt Ersatzneubau einer Schulsporthalle fiir die Grundschule "Wilhelm Busch" (GS 15) in Erfurt GS 2.885.284,00 € bewilligt

Stadt Erfurt Ersatzneubau einer Dreifeldsporthalle fur die Kooperative Gesamtschule "Am Schwemmbach" in Erfurt KGS 3.005.843,00 € bewilligt

Stadt Erfurt Innensanierung der Grundschule 20 in Erfurt-Gispersleben inkl. Brandschutzmanahmen GS 2.060.886,00 € bewilligt

Stadt Erfurt Generalsanierung der Gemeinschaftsschule am Nordpark in Erfurt TGS 5.000.000,00 € wartet auf Bewilligung

Stadt Gera Sanierung und Erweiterung des Karl-Theodor-Liebe-Gymnasiums in Gera GY 4.778.994,00 € bewilligt

Stadt Gera Sanierung des Schulgebaudes fiir die Regelschule (danach Gemeinschaftsschule) "Ostschule” in Gera TGS 6.000.000,00 € bewilligt

Stadt Gotha Sanierung und barrierefreie ErschlieBung der Schulsporthalle der Staatlichen Regelschule "Conrad Ekhof" in Gotha RS 734.053,00 € bewilligt

Stadt Gotha Energetische Sanierung und barrierefreie ErschlieRung der Staatlichen Regelschule "Conrad Ekhof" in Gotha RS 2.136.097,00 € bewilligt

Stadt Jena Sanierung und Erweiterung des Schulgebaudes sowie Neubau einer Zweifeldsporthalle fir die Gemeinschaftsschule "An der TGS 5.000.000,00 € bewilligt
Triefnitz" in Jena

Stadt Nordhausen Sanierung und Modernisierung des Schulgeb&udes, der Schulsporthalle sowie der Auensportanlagen der Grundschule "Albert GS 2.783.003,00 € bewilligt
Kuntz" in Nordhausen

Stadt Saalfeld/Saale Teilsanierung der Regelschule "Geschwister Scholl" in Saalfeld inkl. Sporthalle RS 3.212.974,00 € bewilligt
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Stadt Suhl Umbau und Sanierung des Staatlichen regionalen Férderzentrums (Aue-Schule), Wiirzburger StraBe 76 in 98529 Suhl FOS 5.544.073,00 € bewilligt
Stadt Weimar Umbau, Sanierung und Erweiterung des Humboldt-Gymnasiums in Weimar GY 2.684.000,00 € bewilligt
Stadt Weimar Umbau und Sanierung des Schulgeb&dudes am Rathenauplatz 4 in 99423 Weimar (ehemaliges Sophiengymnasium) zur Nutzung RS 5.000.000,00 € bewilligt
durch die Regelschule ,Parkschule”
Stadt Weimar Neubau eines Schulgeb&udes fiir die Gemeinschaftsschule Weimar am Standort "Am Hartwege 2" in Oberweimar TGS 5.000.000,00 € wartet auf Bewilligung
Stiftung Klosterschule RoRleben Komplexe Sanierung eines ehemaligen Scheunen- und Wohngebaudes zur Nutzung als Schulgebaude fur die Klassenstufen 5 und [GY 2.028.432,00 € bewilligt
6 sowie Sanierung von Unterrichtsraumen im historischen Geb&ude der Klosterschule in Ro3leben
Unstrut-Hainich-Kreis Grundhafte und barrierefreie Sanierung der Sporthalle der Gemeinschaftsschule in Heyerode TGS 1.011.366,00 € bewilligt
Unstrut-Hainich-Kreis Grundhafte Erneuerung der Heizung und Sanitaranlagen in der bereits barrierefrei sanierten Grund- und Regelschule Forstberg in  |GS, RS 740.296,00 € wartet auf Bewilligung
Muhlhausen
Unstrut-Hainich-Kreis AbschlieRende barrierefreie Sanierung der Regelschule "Novalis" Bad Tennstedt RS 2.991.283,00 € wartet auf Bewilligung
Wartburgkreis Sanierung und Erweiterung der Grundschule in Kieselbach inklusive AuRenanlagen GS 2.001.000,00 € bewilligt
Wartburgkreis Sanierung der Grundschule "Parkschule" in Bad Salzungen GS 2.655.940,00 € bewilligt
Wartburgkreis Sanierung und Erweiterung der Staatlichen Regelschule "Eichelbergschule” in Berka/Werra inkl. AuBenanlagen RS 2.826.967,00 € wartet auf Bewilligung

Abkirzungen:
GS=Grundschule, RS=Regelschule, TGS=Gemeinschaftsschule, GY=Gymnasium, IGS/KGS=Integrative/Kooperative Gesamtschule, FOS=Férderschule, WS=Waldorfschule, SSH=Schulsporthalle
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zu Frage 9 KA 1290 - Anlage 5
Schultrager Fordergegenstand Schulart Investitionsbedarf Forderbedarf
Christophoruswerk Erfurt Umbau und Erweiterung der Christophorusschule in Erfurt FOS 2.381.076,00 € 1.537.534,66 €
Stadt Erfurt Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 28, Grundschule an der Geraaue" in Erfurt GS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €
Stadt Erfurt Innensanierung Brandschutz und Freiflache Regelschule 23, "Regelschule an der Geraaue" in Erfurt RS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €
Stadt Erfurt Generalsanierung , Brandschutz und Freiflache Férderzentrum 04 "Waidschule am Muldenweg" (FOZ 04 als GS 9.150.000,00 € 5.000.000,00 €
Nutzung flr die Grundschule 03) in Erfurt
Stadt Erfurt Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 07, "Moritzschule" in Erfurt GS 5.120.500,00 € 3.281.388,00 €
Stadt Erfurt Anbau, Innensanierung, Brandschutz und Freiflache Grundschule 15 (Wilhelm-Busch-Schule) in Erfurt GS 9.570.000,00 € 5.000.000,00 €
Summe 36.462.576,00 € 21.381.698,66 €

Abkiirzungen:

GS=Grundschule, RS=Regelschule, TGS=Gemeinschaftsschule, GY=Gymnasium, IGS/KGS=Integrative/Kooperative Gesamtschule, FOS=Férderschule, WS=Waldorfschule, SSH=Schulsporthalle

Seite 1von1




	Förderung von Schulbaumaßnahmen an Erfurter Schulen
	1. Wie hoch schätzt die Landesregierung den Bedarf an Investitionen an Thüringer Schulen innerhalb der kommenden fünf Jahre (bitte nach Schulträger und Schulart aufgliedern)?
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	6. Welche konkreten Gründe lagen für die Nichtbewilligung in den einzelnen Fällen vor (bitte den konkre-ten Fördergegenstand und die Förderhöhe angeben und nach Schulträger und Schulart aufgliedern)?
	7. Welche Projekte wurden bereits bewilligt oder warten auf eine Bewilligung, die innerhalb der nächsten drei Jahre umgesetzt werden sollen, und wie hoch sind die entsprechenden beantragten und bewillig-ten Summen (bitte den konkreten Fördergegenstand und die Förderhöhe angeben und nach Schulträ-ger und Schulart aufgliedern)?
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	9. Wie schätzt die Landesregierung die Entwicklung der Zahl der Projektanträge sowie den Bedarf an In-vestitionen für Schulen der freien und staatlichen Trägerschaft in Erfurt innerhalb der kommenden fünf Jahre ein (bitte nach Schulträger und Schulart aufgliedern)?
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	12. Inwieweit treten regelmäßig Probleme beziehungsweise Unstimmigkeiten zwischen Schulträgern, Schu-len und der Bewilligungsbehörde im Rahmen des Verfahrens auf?
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	14. Wie wird sich die Höhe der Mittel für staatliche Schulträger in Thüringen aus dem Bundesprogramm "Ver-besserung der Schulinfrastruktur finanzschwacher Kommunen" in den kommenden Jahren entwickeln?
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